

☐ Возрождение

# ПОДАРОК К РАМАЗАНУ ДЛЯ ТАТЫШЛИНЦЕВ

Мария АДИАТУЛЛИНА

**В селе Верхние Татышлы Республики Башкортостан открылась новая мечеть**

Подарок жителям района пришелся к началу священного месяца Рамазан. Церемония открытия началась с чтения священного Корана. Для жителей Татышлинского района это событие значимое, поэтому не случайно, что во дворе мечети собрались религиозные деятели из соседних районов республики и регионов России, спонсоры (представители ООО "Газпром трансгаз Уфа"), руководители районной администрации, местные верующие.

Открытие мечети имеет большое значение: когда радость есть, человеку хорошо. Это такая радость, которая не проходит одним днем, - уверен верховный муфтий, председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин, который сердечно поздравил собравшихся с наступающим священным месяцем Рамазан. - Здесь будут совершаться молитвы, всех желающих будут учить основам традиционного ислама, который мы исповедуем. Мечеть - это место, где мы слышим Божьи слова, здесь каждый должен находить ответы на вопросы. А ведь вера во Всевышнего - это не только поклоны, пост и молитвы.



Прежде всего, это отношение людей, сохранение мира и согласия, как в районе, так и во всей республике.

По словам главы администрации Татышлинского района Рушана Гараева, трехэтажная мечеть стала настоящим украшением района, на ее возведение ушло пять лет, а деньги собирали всем миром. Одним из крупных благотворителей выступило ООО "Газпром трансгаз Уфа", выделившее более полумиллиона рублей. Божий храм расположился в самом центре села. Одновременно здесь могут молиться до 250 человек. Само здание вмещает в себя административный и моленные залы, а также учебные классы, куда на занятия могут прийти все желающие.

- Это поистине большой и бесценный подарок для всех жителей нашего района, - говорит местная прихожанка Альфия Шайнурова. - Мы так долго ждали этого события, и даже в такую ненастную погоду как сегодня, многие пришли даже семьями. Это говорит о том, что у нас верующий народ.

Разделить радость татышлинцев приехали многие. Зияла Рахмьянова, чей муж также выступал спонсором, специально прибыла из Уфы.

- Мы рады, что в Татышлах появилась еще одна большая мечеть, уверена - этот праздник дружбы и добра объединит многих. Мечеть очень красивая, надеюсь мы сможем часто ее посещать, - отмечает Зияла Рахмьянова.

☐ Новости

**В КРЫМ С ДРУЖЕСКИМ ВИЗИТОМ.** Состоялась встреча глав духовных управлений мусульман России и Крыма.

Духовное управление мусульман Крыма с дружеским визитом посетил председатель Центрального духовного управления мусульман России, верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин.

Председателя ЦДУМ России встречал муфтий Крыма Эмиралли Аблаев. Руководители двух духовных управлений обменялись символическими подарками и вместе со своими помощниками обсудили положение мусульманской уммы двух регионов.

В частности, Талгат Таджуддин рассказал о деятельности ЦДУМ России, о развитии исламского образования в Башкортостане, о работе исламских учебных заведений и строительстве мечетей. Верховный муфтий также отметил, что готов помочь крымскому муфтию в служении ценностям религии ислам.

В свою очередь, муфтий мусульман Крыма поблагодарил гостя за дружеский визит и выразил убежденность, что сторонам, с дозволения Всевышнего, еще предстоит совместная работа в деле служения исламу и всему человечеству.

Верховный муфтий также рассказал, что руководителей двух духовных управлений связывает многолетняя дружба, они являются постоянными участниками международных исламских форумов и конференций. Кроме того, эти два управления, по словам Таджуддина, связывает большая история, насчитывающая более 220 лет, крымский муфтият, как правопреемник Таврического магометанского духовного управления, а ЦДУМ - Оренбургского магометанского духовного собрания.

- Нас объединяет одна вера, мы должны сотрудничать, помогать друг другу во всех делах, будь то выпуск книг или подготовка кадров.

☐ Религия и общество

# ИСЛАМ И ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ

Ильдар ШАРИПОВ,  
фото автора

**В Янауле прошел мусульманский форум**

В Янауле прошел районный форум "Ислам. Янаульская молодежь. Будущее". Хотя как явление сугубо районного масштаба трактовать данный форум было бы неправильно. Ведь помимо представителей местной власти, религиозной и светской общественности, в его работе принимали также имам-ахунд северных районов РБ Тафкиль Глимшин, заместитель председателя Духовного управления мусульман РБ Айнур Арсланов и др.

После приветствия всем участникам форума заместителя главы администрации района по социальным вопросам Гаухар Миндияровой, слово взял имам-мухтасиб района Фагим Валеев. Приведем некоторые тезисы из его доклада. В частности, было сказано, что во всех религиях мира отмечается, что одним из удивительных свойств человека является его непреодолимая тяга к знаниям. Другой вопрос, куда может завести эта тяга. Важным, по сути, определяющим аспектом здесь, конечно же, выступает воспитание в детстве. Ведь недаром говорят - что посеешь, то и пожнешь.

Каковы причины сегодняшнего духовного кризиса в обществе? По мнению выступающего, главная из них заключается в том, что государство "отодвинулось от воспитательной роли религии и сейчас мы пожинаем плоды этой непродуманной политики атеизма".



Было зафиксировано, что мусульманское общество, мусульманский мир находится на витке развития (в этом контексте термин "развитие", судя по всему, следует понимать как нейтральный). Происходит это в том числе и от того, что бывшее наследие, которое закладывалось предками, было уничтожено, преобладает же религиозная безграмотность.

Почему молодые люди уходят в ваххабизм, религиозный антигосударственный экстремизм, задавался вопросом Фагим хаджи. На его взгляд, основных причин тому несколько. Из-за неимения адекватного представления об исламе, из-за того, что насаждается тоталитаризм мышления ("правильные только мы, а все остальные - неверные, кафиры), плюс - различные психологические аспекты.

Нельзя отрицать и того факта, что значительную роль играет влияние извне.

От себя добавим, что благодатной почвой для невежества является, увы, нынешняя система образования, являющаяся калькой с не самых лучших зарубежных образцов. О чем, скажите на милость, говорит снижение минимального порога ЕГЭ по математике до 20%? Ведь по сути можно просто ничего не учить, а попытаться угадать. Огрубляя можно сказать, что уж на один вопрос из пяти "методом тыка" можно ответить верно.

Далее перед участниками форума выступила ведущий специалист отдела культуры Гульнара Ханнанова, которая говорила о перспективах развития взаимодействия органов местного самоуправления с религиозными и на-

ционально-культурными центрами. Айнур Арсланов поведал о некоторых реальных случаях из жизни, по которым можно было сделать вывод, что религиозная обстановка даже в нашей республике далеко не безоблачна. Виною тому и внешние силы, которые подпитывают наших наиболее неустойчивых в психологическом плане сограждан. Некоторые из таких, например, пополняют ряды боевиков и террористов (а их сегодня ни много, ни мало 80 человек), которые борются с президентом Башаром Асадом (стратегическим союзником России) в Сирии. Напомним, Б. Асад набрал на июньских президентских выборах немногим меньше 90% голосов избирателей при явке почти в 75%. Айнур хазрат также назвал янаульских религиозных и общественных

деятелей "пограничниками", которые по вполне объективным причинам стоят на страже религиозного спокойствия всей республики в целом.

С тем, как обстоят дела в исламском сообществе в северных районах РБ, собравшихся ознакомил гость из Нефтекамска Тафкиль Глимшин. По его информации, на обозначенной территории действуют порядка 15 радикальных течений. Они немногочисленны, но это отнюдь не повод расслабляться.

О том, как ведется духовно-воспитательная работа с молодежью в сельской местности, рассказал имам-хатыб мечети с. Новый Артаул Физун Маликов. В своей деятельности он серьезно опирается на опыт работы в образовательной среде, активно сотрудничает с сельской школой.

О важности роли религии в деле сохранения здорового общества как барьере на пути различных современных негативных явлений говорила педагог-психолог Раушания Габдрахманова. Она, в частности, заметила, что сама по себе вера это уже позитивная установка сознания.

В заключение был озвучен проект обращения участников районного форума к общественности. Одним из важных его пунктов стало предложение сделать такие встречи в Янауле ежегодными.

На этом работа форума не завершилась. После обеда в ФОК "Юность" прошла спортивная часть, которая включала в себя мини-футбол, волейбол, борьбу.